ENOGASTRONOMIA E SPORT

'In un brindisi all'ombra delle Tofane'

Un evento per coniugare enogastronomia e sport, a Cortina d’Ampezzo anche questo è possibile. Nella splendida cornice della Perla delle Dolomiti, il Cortina Wine Club si è unito al Country Tennis Club in un sodalizio del buon convivio tra cultura enologica e competizione sportiva. All'annuale appuntamento del Country Club con il tennis d'antan - del torneo 'Gesti Bianchi' giocato con vecchie racchette in legno e indumenti rigorosamente bianchi - l'edizione 2016 ha unito la degustazione di vini pregiati promossa dal Wine Club grazie all'organizzazione del noto imprenditore Gianluca Bisol che, per l’occasione, ha selezionato vini provenienti da terre estreme: The Tri-Centenary dalla cantina Yalumba dell’Australia, Sciacchetrà di Burasca delle Cinque Terre, Dilà brut Nature Moscato Metodo Classico di Maeli dei Colli Euganei e, in fine, Frei Gigante di Picowines dalle isole Azzorre. All'evento ha partecipato anche l'azienda Rizzati, con delizie in cioccolato di altissima qualità offerte a tutti i convenuti, e che si possono trovare anche nel nuovo punto vendita inaugurato a Cortina in via Cesare Battisti,39 - (ndr. inaugurazione prevista in ottobre 2016) - e la Eggtronic srl che ha regalato ai vincitori del torneo di tennis prodotti tecnologicamente innovativi per la telefonia. Così, dopo la competizione agonistica, presso il rinomato Ristorante Wine Bar del Tennis Club 'Cicchetteria Veneziana' di Pierluigi Orlando, con le premiazioni, i calici si sono alzati all'ombra delle Tofane, brindando a tradizioni diverse ma unite all'insegna di quella cultura ed eleganza tutte italiane, che abbracciano ogni realtà del nostro Bel Paese.   m.M.
· Il Cortina Wine Club è un Club esclusivo nato da un’idea di Gianluca Bisol, Maria Pia Montanari, Fabrizio Zardini e Francesco Anaclerio, che si pone come obiettivo la scoperta, la conoscenza e la degustazione di prestigiosi vini unici al mondo e nati da luoghi estremi. Proprio a Cortina si trova la Vigna 1350, il vigneto più alto d'Europa, e a Venissa, sull'isola di Mazzorbo, Burano, nel cuore della Venezia Nativa, il vigneto più profondo del mondo. 
· Il Tennis Country Club Cortina 'rinato' da alcuni anni sotto la presidenza di Paola Bergamo, è un club regolarmente affiliato alla Federazione Italiana Tennis e svolge attività sportiva con l'intento di promuovere e diffondere nel modo migliore lo sport del Tennis tra i giovani, ponendo la massima attenzione alla qualità del servizio offerto, avvalendosi di uno staff tecnico di prim'ordine diretto dal famoso Tecnico Nazionale Andrea Mantegazza.

